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Vergadering  
 

1. Opening  
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom.  
De gemeente Waalre is niet vertegenwoordigd.  
 
De voorzitter heet Jeanne Adriaans / Eersel, Remco van Dooren / Eindhoven en  
Corine van Overdijk / Valkenswaard als nieuwe leden van harte welkom.  
 

2. Vaststelling agenda voor deze vergadering 
Het overleg stelt de agenda ongewijzigd vast.  
 

3. Vaststellen notulen vergadering 22 oktober 2025 en overzicht Toezeggingen 
Het overleg stelt de notulen ongewijzigd vast.  
 
Toezeggingen 
Werkprogramma 2025-2026 (Inzichtelijk maken op welke gebieden MRE verwacht dat 
gemeenten ook werkzaamheden gaan verzetten (met oog op capaciteit). Hoe realiseren?) 
is  een voortdurend aandachtpunt.  
Verordening Regiodeal (Monitoren en als er eventuele middelen vrijvallen met  
een nieuwe prioritering terugkomen naar het Algemeen Bestuur) kan als afgedaan worden 
beschouwd. 
Conceptoverdrachtsdocument voor nieuwe bestuursperiode (Meegegeven aandachtspunten 
worden verwerkt en opnieuw voorgelegd aan het portefeuillehoudersoverleg en Dagelijks Bestuur 
en vervolgens ter vaststelling aan het Algemeen Bestuur van 17 december 2025) kan als 
afgedaan worden beschouwd.  
Programma vitale groene leefomgeving als doorontwikkeling van het thema  
vitale landelijk gebied, conform de opdracht in het door het Algemeen Bestuur vastgestelde 
Werkprogramma 2025-2026 (In het proces van het vaststellen van de nieuwe Regionale 2027-
2030 is ruimte voor aanpassingen, conform afspraak in de Gemeenschappelijke Regeling).  
Het proces om de komen tot de nieuwe regionale agenda is gestart.  
Inrichting fondsbeheer Beethoven Wonen (Vóór wensen en bedenkingen procedure ook de 
nadelen en risico’s opnemen. Aandacht voor communicatie met raadsleden èn inwoners, dat 
projecten door deze financiering tot stand komen). Aandachtspunten zijn meegenomen. De 
wensen en bedenkingen procedure loopt.  
Het overleg neemt de voortgang van de toezeggingen voor kennisgeving aan.  
 

4. Ingekomen stukken en mededelingen    
 
Informatiebrief BO Brainport 3 november 2025 en BO Gebiedsaanpak stikstof Brainport  
28 oktober 2025  
 
Landgoed Gulbergen: Stand van zaken ontwikkeling; aanbestedingsprocedure verkoop     
noordzijde 
 
Landgoed Gulbergen: Stand van zaken overdracht prenazorg aan Provincie Noord-Brabant  
De financiële impact zal richting maart 2026 helder worden.  
Eindhoven – Zouden we in de Commissie van advies voor financiën hierop een uitgebreide 
toelichting kunnen krijgen? En bespreken wat dit betekent voor de risicoparagraaf van de 
Begroting 2027 van MRE en deelnemende gemeenten?  
De portefeuillehouder, Judith Keijzers-Verschelling zegt dit toe [actie: MRE].  
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Informatiebrief MRE aan 21 gemeenten over volgende stap in de financiering van  
mobiliteitsmaatregelen in het kader van Beethoven 

Morgen is hierover een persmoment. En gaat een informatiebrief uit, zodat u uw raden hierover 
kunt informeren. Het gaat om het mobiliteitspakket, dat uit Beethoven voortvloeit. Over de 
financiering van de private bijdrage is een akkoord tussen de betrokken partijen (Eindhoven, 
Veldhoven, MRE en ASML); betreft het Korte Termijn Maatregelenpakket 2, HOV4-lijn en 
Multimodale Knoop.    
 

Vaststelling Uitvoeringsagenda werklocaties door Gedeputeerde Staten  
d.d. 16 december 2025  
Deze uitvoeringsagenda heeft betrekking op de hele regio, dat is ook aangekondigd tijdens  
de Omgevingsdag van 4 december jl. Morgen stuurt Gedeputeerde Staten een brief aan de 
deelnemende gemeenten.  
 
Het Algemeen Bestuur neemt kennis van deze mededelingen.  
 

5. Voorstel vaststellen Bestuursrapportage, peildatum 1 oktober 2025   
De portefeuillehouder, Greet Buter, licht het voorstel toe.  
In de realisatie van het werkprogramma ligt veel op schema. Financieel zijn er geen bijzondere 
aandachtspunten. De verwachting is dat we het jaar 2025 afsluiten met de uitgaven en inkomsten 
in balans.  

 
Commissie van advies voor financiën 
De commissie adviseert positief over het voorstel. 
 
Het Algemeen Bestuur besluit de Bestuursrapportage MRE, peildatum 1 oktober 2025  
vast te stellen.  
 

6. Voorstel instemmen met indexeringsmethodiek 4GR   
De portefeuillehouder, Greet Buter, licht het voorstel toe.  
 
Commissie van advies voor financiën  
De commissie adviseert het voorstel aan te houden. Volgens de commissie is het proces  
rondom deze nota niet zorgvuldig verlopen en is er op dit moment te weinig draagvlak bij  
de 21 gemeenten. Daarnaast mist men een voorstel hoe om te gaan met de prijsindexering. 
Voorgesteld wordt een representatieve werkgroep samen te stellen en met een nieuw voorstel  
te komen, dat is afgestemd met de 21 gemeenten op basis van het werk, dat al geleverd is.  
 
Veldhoven heeft eerder ook aandacht gevraagd voor het proces. De opmerking dat er een 
representatieve groep moet komen, doet te kort aan de mensen die eraan hebben gewerkt.  
Deze groep was representatief en is tot een voorstel gekomen. Met dankzegging aan de 
personen, die hieraan gewerkt hebben.  
 
Voorzitter vult aan dat deze werkgroep het eerder uitgelijnde proces heeft gevolgd.  
 
Raadstafel21 – Vanuit de Raadstafel21 is gevraagd aandacht te schenken aan de communicatie 
met de gemeenteraden. Dit onder andere met het oog op de gemeenteraadsverkiezingen van  
18 maart a.s. Naar aanleiding van de indexatie en bij de begrotingsbehandeling 2027 is dit aan 
de orde gekomen. In de laatste vergadering van de Raadstafel21 is de indexatie nadrukkelijk aan 
de orde geweest.  
 
Voorzitter stelt dat een extra processtap zal worden doorlopen. De huidige indexatiesystematiek 
zal blijven gelden totdat we het eens zijn over een nieuwe systematiek.  



 

SVE\-5 
 

 
Het Algemeen Bestuur besluit het voorstel aan te houden. In de loop van 2026 zal na het 
doorlopen van een extra processtap gericht op een breder draagvlak op basis van het reeds door 
de huidige werkgroep geleverde werk een nieuw voorstel aan het Algemeen Bestuur worden 
voorgelegd. Aandacht is gevraagd voor de communicatie met de gemeenteraden.  

7. Voorstel vaststellen Kadernota Begroting 2027  
De portefeuillehouder, Greet Buter, licht het voorstel toe.  
 
Commissie van advies voor financiën 
De commissie adviseert positief over het voorstel ervan uitgaande dat de passage over  
de indexeringsmethodiek wordt verwijderd.  
 
Bladel – Compliment aan het Dagelijks Bestuur. In Bladel is het sinds korte tijd gebruikelijk dat de 
raad ook een licht laat schijnen op de toegestuurde kadernota’s en dat hierop een reactie wordt 
gegeven. Deze reactie is aan het Dagelijks Bestuur toegestuurd.   
In het raadsbesluit van 20 februari jl. was het verzoek ook de beleidsinhoudelijke kaders op te 
nemen in de kadernota. In de kadernota is nu verwoord wat de grote lijnen zijn. Het is fijn dat er 
goed naar de raden is geluisterd, dit draagt ook bij aan de betrokkenheid van de raden, in ieder 
geval vanuit Bladel.  
 
Het Algemeen Bestuur besluit:  

1. De Kadernota Begroting MRE 2027 vast te stellen.   

2. De gemeentelijke bijdrage voor Regionale opgaven, Brainport Development en het RHCe 
voor 2027 te indexeren met 2,85% ten opzichte van de bijdrage 2026.  

 

8. Voorstel vaststellen aangepaste Subsidieverordening Woningbouwversnelling 
Beethoven Vastgoed Exploitatie, eerste tranche (verhoging budgetplafond)  
De secretaris licht het voorstel toe.  
 
Voorzitter – Dit is mooi werk.  
 
Het Algemeen Bestuur besluit de aangepaste Subsidieverordening Woningbouwversnelling 
Beethoven Vastgoed Exploitatie MRE, eerste tranche vast te stellen. 
 

9. Voorstel vaststellen Verordening financiële bijdrage Woningbouwversnelling Beethoven 
Vastgoed Exploitatie, tweede tranche  
De secretaris licht het voorstel toe. 
 
Gemert-Bakel – Dit voorstel is niet voor advisering in het Portefeuillehoudersoverleg wonen 
behandeld. Zal dit nog gebeuren?  
Secretaris – Vanuit de Beethovenafspraken is hiervoor een apart governancemodel opgezet.  
De opdracht komt voort uit de Stuurgroep Woondeal Zuidoost-Brabant, waarin zowel de 
Provincie, het Rijk en een vertegenwoordiging van de 21 gemeenten zit. Deze stuurgroep is  
de bestuurlijke opdrachtgever hiervoor. Het gaat om middelen, die deels vanuit het Rijk komen 
(bevoegdheid Minister VRO als het om de GREX gaat; bij de VEX gaat het om middelen van 
ASML). Conform de governancestructuur is geen advies nodig van het Portefeuillehouders-
overleg wonen. De portefeuillehouders worden consequent geïnformeerd. In het laatste overleg 
is deze informatie ook gedeeld.   
 
Voorzitter – Het is mooi en bijzonder dat dit gebeurd. Dat we dit geld krijgen, maar ook het tempo 
en de  efficiency waarmee dit wordt vormgegeven, het loket wordt geopend en de tranches 
worden weggezet.  
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Het Algemeen Bestuur besluit de Verordening financiële bijdrage Woningbouwversnelling 
Beethoven Vastgoed Exploitatie MRE, tweede tranche vast te stellen.  
 

10. Voorstel instemmen met ondertekening Bestuursovereenkomst provinciale bijdrage aan 
Korte Termijn Maatregelenpakket 1 (KTM1) Mobiliteit 
De secretaris licht het voorstel toe.  
 
Het Algemeen Bestuur besluit in te stemmen met de ondertekening van de 
Bestuursovereenkomst provinciale bijdrage aan Korte Termijn Maatregelen 1 pakket (KTM 1) 
Mobiliteit. 
 

11. Voorstel vaststellen Overdrachtsdocument voor nieuwe bestuursperiode 
De voorzitter licht het voorstel toe. 
 
Veldhoven geeft complimenten voor het stuk.  
Best – Compliment. Geweldig dat we dit als regio aan de kandidaatsraadsleden kunnen 
aanbieden.  
Cranendonck – Compliment. Wordt het Magazine breed onder de aandacht gebracht? 
Secretaris – Zeker, het Magazine zal zo worden verspreid dat de mensen, die een 
verantwoordelijkheid willen nemen in deze regio hiervan kennis kunnen nemen.   
 
Bladel heeft eerder gevraagd naar een boek MRE voor dummy’s. Dit Magazine komt hieraan op 
een goede manier aan tegemoet. Is onderdeel 3.9 de input van de Raadstafel21? 
Raadstafel21 – Ja, dat is het geval. De desbetreffende bijdrage is in de laatste vergadering van 
de Raadstafel21 expliciet vastgesteld. Met veel input van de diverse leden van de Raadstafel21.  
Geldrop-Mierlo – Volop waardering voor het stuk. In het bijzonder de alinea over de sociaal 
maatschappelijke opgaven in relatie tot de MRE-agenda.  
 
Het Algemeen Bestuur besluit: 
1. Het Overdrachtsdocument MRE voor nieuwe bestuursperiode vast te stellen.  
2. Met goedkeuring kennis te nemen van het Magazine MRE 21, december 2025. 
3. Het vastgestelde Overdrachtsdocument vrij te geven en met het Magazine te delen met  
    de 21 deelnemende gemeenten, zodat het kan bijdragen aan een soepele overdracht en  
    een goed geïnformeerde start van de nieuwe bestuursperiode.  
 

12. Voorstel opheffen Bestuurscommissie RHCe en instellen vaste Commissie van advies 
voor RHCe  
De portefeuillehouder, Greet Buter, licht het voorstel toe. Dankt de leden van de 
Bestuurscommissie RHCe.  
 
Het Algemeen Bestuur besluit: 
1. De Bestuurscommissie Regionaal Historisch Centrum Eindhoven, met dank aan de leden, 
    op te heffen.  
2. Een vaste Commissie van advies voor Regionaal Historisch Centrum  Eindhoven in te stellen.  
3. De Verordening Bestuurscommissie Regionaal Historisch Centrum Eindhoven in te trekken. 
4. De Verordening vaste Commissie van advies voor Regionaal Historisch Centrum Eindhoven  
    vast te stellen.  
 

13. Voorstel instemmen samenwerkingsagenda’s Weert, Meierijstad en Venlo  
De voorzitter licht het voorstel toe. Na de vaststelling zal begin volgend jaar de feestelijke 
ondertekening plaatsvinden.  
 
Veldhoven – Hoe is gereageerd door de gemeenten, die aansluiten? Het zou goed zijn als we 
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deze gemeenten bij gelegenheid vaker kunnen ontmoeten.  
Voorzitter – Het proces is parallel en positief doorlopen. De motivatie is zeer sterk; zij willen  
de samenwerking graag aangaan. Deze samenwerking past bij de eigen visies. Als er in  
het portefeuilehoudersoverleg onderwerpen zijn, die raken aan elkaars belang dan zullen 
portefeuillehouders van die gemeenten worden uitgenodigd. Afhankelijk van de agenda’s kan 
dat gebeuren, zodat we samen op blijven trekken.  
 
Samenwerking MRE – Vlaanderen 
Voorzitter – De samenwerking met Vlaanderen doet MRE samen met Brainport Development.  
De directeuren MRE en Brainport Development hebben gesprekken gevoerd en gewerkt aan  
een samenwerkingscharter met de Vlaamse regio’s. Dit betreft samenwerking op economisch 
en technologie vlak (met kennisinstellingen en bedrijfsleven), maar ook de meer publieke thema’s 
van ontsluiting, woningbouwlocaties etc., waarin we mogelijk gezamenlijke belangen hebben dan 
wel samen kunnen optrekken.  
Wat we nu hebben opgesteld is een tussenstap en is nog vrij algemeen. Het idee is daaronder in 
maart 2026 een handtekening te zetten als eerste mijlpaal. Op 25 februari a.s. zal dit bij het 
Algemeen Bestuur worden geagendeerd. Dan is inhoudelijk duidelijk waar het gesprek met de 
Vlaamse buurtregio’s toe geleid heeft. Dat proces loopt ook door.  
  
Reusel-De Mierden vindt het prachtig proces, zeker als het gaat om Vlaanderen. In een eerder 
stadium is in het portefeuillehoudersoverleg aangegeven dat Reusel-De Mierden graag als 
grensgemeente betrokken wil worden. Daar is door de directeur positief gereageerd. Geeft het 
graag hier ook nog mee.  
Bergeijk – Fijn om te horen dat de grensgemeenten goed meegenomen worden. Laten we 
investeren in ov-verbindingen met onze zuiderburen. Hoe gaat het met de samenwerking met de 
B5, met name met Tilburg en Den Bosch?  
Voorzitter – De gesprekken met Tilburg worden regelmatig gevoerd. De voorzitter van Universiteit 
Tilburg is ook lid van het Stichtingsbestuur Brainport. De universiteit en Stichting Brainport zijn nu 
ook in gesprek over de meer inhoudelijke samenwerking. In Stichting Brainport zijn ook de 
Technische Hogeschool, Hogeschool Fontys, Summa en TUe actief. De samenwerking wordt 
zeker gezocht. Ook in het kader van Beethoven Talentgelden is Tilburg aangesloten. 
We zitten nu veel meer verkennend met elkaar aan tafel (is er ruimte voor bedrijvenlocaties, maar 
ook kunnen we samen optrekken bij lobby’s voor spoorverbetering, snelwegenaanpak etc.). Het 
heeft zoals eerder ook gezegd een ander karakter. Het is een ander type samenwerking dan  
met Weert, Meierijstad en Venlo. Daar zie je dat zij aan willen sluiten bij wat hier gebeurt. In de 
gesprekken met Tilburg en in mindere mate met Den Bosch gaat het over: hoe raken we elkaar 
en hoe kunnen we samen optrekken? Dat zal niet leiden tot samenwerkingsovereenkomsten, 
zoals we die hebben met Weert, Meierijstad en Venlo. De contacten zijn beter en intensiever,  
dan in eerdere jaren. Het ontwikkelt zich goed.   
 
Het Algemeen Bestuur besluit in te stemmen met: 
1. de Samenwerkingsagenda MRE-Weert, 
2. de Samenwerkingsagenda MRE-Meierijstad, 
3. de Samenwerkingsagenda MRE-Venlo. 

 

14. Rondvraag en sluiting  
 
Reusel-De Mierden – Gisteren heeft de raad gesproken over het voorstel inrichting BV-structuur 
fondsbeheer. De raad heeft aangegeven zich als Kempengemeenten te kandideren om één van 
de leden van het bestuur te worden. Geeft dit graag alvast mee.  
Secretaris – Op basis van de wensen en bedenkingen procedure zal het Algemeen Bestuur op 
25 februari 2026 een besluit nemen. Dan zal een bestuursstichting gevormd worden, waarin vijf 
zetel voorzien zijn (1 private en 4 publieke). Dan kunnen alle kandidaten zich melden.  
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Raadtafel21 – In aansluiting op de bestuursovereenkomst mobiliteit doet de Raadstafel21 de 
suggestie de Digital Twin in te zetten bij mobiliteit als middel om maatregelen te volgen en goed 
inzicht te krijgen.  
Secretaris – Dat zullen we meenemen. Mede door de KTM1-gelden heeft MRE een Digital Twin, 
die we doorontwikkelen met onder andere TNO [actie: MRE]. T.z.t. kunnen we ook een 
demonstratie geven.  
 
Greet Buter – Vanuit het RHCe ligt een aanbod uw bestuur nog een keer mee te nemen in  
wat de activiteiten zijn, hoe de voortgang is e.d. als er ruimte is op de agenda [actie: MRE]. 
Veldhoven geeft als suggestie mee dan bij MRE/RHCe te vergaderen.  
 
Bladel vraagt aandacht voor het late nasturen van vergaderstukken. De medewerkers hebben 
ook de nodige tijd nodig om hun werk goed te doen. De voorzitter geeft aan hierop te zullen 
letten. 
 
De volgende vergadering vindt plaats op woensdag 25 februari 2026 van 17.00 tot 18.30 uur  
in gemeentehuis Geldrop-Mierlo.  
 
De voorzitter dankt voor de inbreng, wenst fijne feestdagen en sluit de vergadering.  

 

 

 

 


